Matematika – varianta XY

Příklady za 5 bodů:

1) Zlomek 
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je roven číslu:

a) 
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b) 
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c) 1
d) 3
e) žádná z možn.

2) Výraz 
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je roven číslu:

a) 1
b) 0
c) –1
d) 
[image: image5.wmf]3


e) žádná z možn.

3) Všechna reálná řešení rovnice 
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náleží intervalu:

a) 
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d) 
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e) žádná z možn.

4) Číslo 
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 je rovno číslu:

a) 
[image: image12.wmf]3

2
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c) 
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d) 
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e) žádná z možn.

5) Absolutní hodnota (resp. velikost) komplexního čísla 
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je reálné číslo, které je prvkem intervalu:

a) 
[image: image17.wmf])

4

,

0
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c) 
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d) 
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e) žádná z možn.

6) Číslo 
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je rovno číslu:

a) 
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b) 
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c) 
[image: image24.wmf]2

2


d) 1
e) žádná z možn.

7) Maximálním definičním oborem reálné funkce 
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 jedné reálné proměnné je množina:

a) 
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e) žádná z možn.

8) Všechna reálná řešení rovnice 
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 náleží intervalu:

a) 
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b) 
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d) 
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e) žádná z možn.

9) Počet všech kořenů rovnice 
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= 1 v intervalu 
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 je roven číslu:

a) 0
b) 2
c) 3
d) 4
e) žádná z možn.

10) Obecná rovnice přímky v rovině, která prochází bodem A = 
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 a je kolmá k přímce 
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, má tvar:

a) 3x-2y-13=0
b) 3x+2y+13=0
c) 3x+2y-13=0
d) 3x-2y+13=0
e) žádná z možn.

Příklady za 10 bodů:

11) Goniometrický (resp. polární) tvar komplexního čísla z = 
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 lze napsat:

a) 
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b) 
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c) 
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d) 
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e) žádná z mož


12) Uvažujme logaritmickou funkci f(x) = 
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, kde x je reálná proměnná a m je reálný parametr. Množina všech hodnot parametru m, pro které je logaritmická funkce rostoucí, je rovna množině:

a) 
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e) žádná z možn.


13) Množina všech reálných čísel, pro která platí 
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d) 
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e) žádná z možn.

14) Počet všech reálných řešení goniometrické rovnice 
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 v intervalu 
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 je roven číslu:

a) 1
b) 2
c) 3
d) 4
e) žádná z možn.

15) Všechna reálná řešení rovnice 
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a) 
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e) žádná z možn.

Řešení:

1) je možné převést na racionální exponenty; násobení stejných základů>> exponenty se sčítají; výsledek = 3; možnost d)

2) použijeme vzorce na sčítání a odčítání logaritmů o stejném základu, zlomek za logaritmem pak řešíme obdobně jako v příkladu 1), výsledek = log33 = 1; možnost a)

3) jde o exponenciální rovnici; převedeme na stejné základy (buď 1/3 nebo 3); rovnají-li se mocniny, rovnají se i jejich exponenty >> tedy x+2=3 je jediným řešením; je v intervalu možnost a)

4) Jde opět o stejnou věc jako v př. 3); (1/9)y = 27; vyjde –3/2 ; možnost d)

5) Roznásobíme závorky; i2 = -1; vyjde z = 7 – 4i; vzorec pro abs.hodn, vyjde (65, to patří do intervalu c)

6) Převedeme na základní úhly cos (/4 ; sin (/4; výsledek (2 ; možnost b)

7) Podmínky jsou 2-log>=0 a x>0, interval (0,9>, žádná není správně, možnost e)

8) lze řešit substitucí y = 3 x; pak tedy y = 1; 3x = 30; x = 0, leží v intervalu a)
9) funkce sin x nabývá hodnoty 1 v x = π/2, celý výraz za sin = π/2 + 2kπ , osamostatníme z této rovnice x = - π/12 + kπ , jediná hodnota v intervalu <0, 3π/2> je x = 11π/12 ; možnost e)
10) normál. vektor přímky p = (2, 3); >> normál. vektor naší přímky (q) = (3, -2) tzn. je kolmý. Dle toho píšeme naši obecnou rovnici 3x – 2y + c = 0, do této rovnice dosadíme bod A a tak dopočítáme c >> výsledek 3x – 2y -13 = 0, možnost a)
11) vypočítáme logaritmy a zjistíme tak z = -2 + 2i; /z / = √8 = 2√2; cos fí = -2 / 2√2; sin fí = 2 / 2√2 ==> 2. kvadrant, hodnota 3π /4; výsledek z = 2√2 (cos 3π /4+ i sin 3π /4), možnost b)
12) když je základ logaritmu a > 1, je logaritm. fce rostoucí; když 0<a<1 je logar. fce kles., položíme tedy m/(m-1) > 1; výsledek m = (1,∞) => pak je fce rostoucí; možn a)

13) opět exponenc. rovnice ..., /x-1/ < 2; výsledek (-1,3), možnost b)

14) substituce y = cos x, vytknout co jde, nakonec 2 řešení v interv. <0,π) >> x = π/2; x = π/4; možnost b)
15) zase exponenciální rovnice (bez té se dneska nehneme :-); log ½ x = 2; x = ¼ ; možnost c)

... A to je asi tak všechno. Radek (radek@vejska.cz)
_1157268922.unknown

_1157270017.unknown

_1157271074.unknown

_1157272338.unknown

_1157272582.unknown

_1157272778.unknown

_1157272951.unknown

_1157272969.unknown

_1157272989.unknown

_1157272929.unknown

_1157272653.unknown

_1157272385.unknown

_1157272411.unknown

_1157272366.unknown

_1157271118.unknown

_1157272147.unknown

_1157271139.unknown

_1157271101.unknown

_1157270706.unknown

_1157270790.unknown

_1157270925.unknown

_1157270740.unknown

_1157270357.unknown

_1157270510.unknown

_1157270074.unknown

_1157269549.unknown

_1157269585.unknown

_1157269604.unknown

_1157269568.unknown

_1157269084.unknown

_1157269121.unknown

_1157269141.unknown

_1157269103.unknown

_1157268937.unknown

_1157268302.unknown

_1157268620.unknown

_1157268754.unknown

_1157268885.unknown

_1157268645.unknown

_1157268471.unknown

_1157268585.unknown

_1157268448.unknown

_1157267950.unknown

_1157268141.unknown

_1157268278.unknown

_1157268056.unknown

_1157267533.unknown

_1157267903.unknown

_1157266472.unknown

_1157266755.unknown

_1157267012.unknown

_1157267254.unknown

_1157267358.unknown

_1157267160.unknown

_1157266920.unknown

_1157266574.unknown

_1157266278.unknown

_1157266379.unknown

_1157266080.unknown

